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A- Mise en situation

Le terrain de golf.

Le terrain de golf est constitué d'un parcours comprenant de 9 à 18 trous, que le
golfeur doit parcourir successivement. La distance totale effectuée pour 18 trous est
d'environ 8 km et le temps de jeu d'environ 4h.
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Ce parcours peut être plus ou moins accidenté. Selon le profil du terrain: Il comporte
des pentes plus ou moins abruptes, une zone roulante appelée « fairway » ou l'herbe
est tondue courte et une zone d'herbe plus haute appelée« rough ». Selon la saison,
le sol est sec ou boueux.

Le matériel de golf.

FERS PUTTER

BOIS

L'ensemble des clubs nécessaires (maximum de 14 ) ainsi que le sac permettant de les
ranger représente un poids d'environ 20 kg.
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B- Expression du besoin

Compte tenu de la distance à parcourir et du poids à transporter, il peut être
nécessaire de faire transporter le matériel par un chariot à propulsion
électrique. Dans ce cas, ce chariot doit être autonome et avoir une durée de
fonctionnement suffisante pour couvrir la distance.
Il doit pouvoir s'adapter à la nature de tous les terrains rencontrés et être pliable
pour se ranger dans le coffre d'une voiture.

C- Diagramme sagittal

l''-'''---~:~::--'"'''\
\"" ~/ et\Rangement et

transport

( :~~~:~:)Terrain Natu~e du ç=:~~:J -~ terrain "..-

~ Chariot de
" golf.. -,,"

--~~~~~e~lle sac

~ariot (/-;::~~~:;~ \
Recharger 1 \, ~ ~_./

batterie
Signaux
indiquant !'état

.; de la batterie,

è~::)
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D- Descriptif du chariot de golf

Le chariot est un chariot électrique alimenté par une batterie permettant le transport d'un
sac de golf sans effort sur un parcours même accidenté.

Pliable, Le chariot pèse seulement 9,7 kg.

D'une nouvelle génération, il est doté des
dernières technologies.
L'ensemble, géré par microcontrôleur, offre
souplesse et sécurité.

En cas de blocage de la roue ou
surchauffe du moteur, le chariot est
protégé par une sécurité électronique.
Les roues avant sont réglables pour
assurer un déplacement en parfaite ligne
droite, et sont également autonettoyantes.

Fonctionnement

Le pilotage est assuré par une carte de
commande et une carte puissance.
Le bouton poussoir D, logé dans la poignée
permet la mise en marche et l'arrêt du

système.
Le potentiomètre A permet de faire varier la
vitesse du chariot.
Au démarrage, la vitesse augmente
progressivement jusqu'à atteindre la B

vitesse de consigne déterminée par la
position du potentiomètre.
Ce départ en «douceur» géré par le
microcontrôleur permet une meilleure
synchronisation avec le déplacement de
l'usager et une économie de l'énergie.
Il reste cependant toujours possible, en
cours d'utilisation, d'augmenter ou de
réduire la vitesse du chariot (voir de
compenser la vitesse en cas de passage
abrupt).
La charge de la batterie est contrôlée à
chaque démarrage du chariot. L'utilisateur est averti du taux de décharge par des bips
successifs de courtes durées et des indicateurs lumineux (B et C).

Lorsque la tension de la batterie atteint une valeur trop faible (UBat < 11 volts) ou que
la température du moteur s'élève anormalement, le chariot s'arrête et 4 bips avertissent
l'utilisateur.
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E- Analyse fonctionnelle

Fonction d'usage: Permettre le déplacement d'un sac de golf de façon
autonome quelque soit l'état du terrain, en fonction de la consigne de vitesse
donnée par l'utilisateur.

Schéma fonctionnel de niveau Il

Consigne Signaux
vitesse utilisateur

. R' t. Gestion
Vitesse des ecep Ion ~ Liaison PC
roues et mise en forme des Informations

des signaux et du déplacement

Tension de .
la batterie Consignes

moteur

Sac de golf au DEPLACER Sa.c d~ g.ol! au
point de départ ~ ~ point d arrIVe
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La partie mécanique comprend trois études:

1 - Etude graphique à main levée d'une pièce.

2 - Etude du couple exercé par les roues motrices du chariot.

3 Etude de la motorisation du chariot.

Les trois parties sont indépendantes, et il est conseillé de consacrer 30 min par
partie. Vous répondrez sur les documents réponse notés BR1, BR2 e BR3

Les questions sont précédées du sigle 2s.

Partie 1 : Etude graphique à main levée d'une pièce

1.1 Objectif:

Le document annexe BAN2 est le dessin de définition (non coté), de la chape qui
va permettre de faire pivoter le timon lors du pliage et dépliage (voir aussi la partie
« A : Analyse fonctionnelle, en page A4 : Descriptif du chariot» et le chariot en
représentation éclaté sur le document annexe BAN1). Ce dessin de définition est
un document technique qui sert de base à la fabrication de la pièce. La lecture de
ce dessin n'est pas toujours immédiate, surtout pour un non initié. Comme outil de
communication technique, on utilise souvent de façon complémentaire aux autres
représentations, le dessin en perspective à main levée. L'objectif de cette
représentation est de donner rapidement une vision globale de la pièce en trois
dimensions.

1.2 Travail demandé:

Question 1 : A partir des documents BAN1 et BAN2, compléter à main levée, la
perspective isométrique de la chape: Respecter les formes et les proportions.
(les arêtes cachées ne seront pas représentées)

Partie 2: Vérification du couple exercé par les roues motrices du chariot .
2.1 Objectif de l'étude

On s'intéresse à la fonction mécanique principale qui est FP déplacer le chariot.
Lorsque le frottement entre les roues et le sol atteint une valeur limite, le gazon
risque d'être endommagé. Compte tenu de cette donnée, la motorisation choisie,
ainsi que son alimentation électrique gérée par la partie commande ne doivent pas
fournir aux roues motrices un couple supérieur à une valeur limite. Nous nous
proposons dans cette partie de vérifier la condition de non-dégradation du gazon.
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2.2 Données et hypothèses

On considère que le chariot chargé du sac rempli de clubs de golf se déplace en
translation rectiligne uniforme sur un terrain plat (voir le dessin sur le document
réponse BR2). Le gazon offre une grande résistance au roulement.

H~Qothèses :

=> Le système est assimilé à un solide.
=> Le système admet un plan de symétrie pour la géométrie et pour les actions

mécaniques, on pourra donc se ramener à un problème plan.

Données:

=> La masse m du système est de 30 kg
=> L'accélération g de la pesanteur est de 9,8 m.s-2

On donne: le bilan des actions extérieures appliquées au système S {chariot + sac

rempli}

Désignation et notation Point d'application

Poids du système G
-+-

p
Résultante de l'action
du sol sur les roues La direction est
motrices arrières B indiquée sur le

document BR2
- ~

Bsoi -+ S

Résultante de l'action
du sol sur les roues
avant non motrices A

, ~
A.voi -+ S

~ Travaii demandé (répondre sur BR2)

-
Question 2 : Calculer la norme de P et indiquer sa direction et son sens.-
Représenter graphiquement le vecteur P sur le document BR2
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Question 3 : Enoncer le principe fondamental de la statique appliqué au
chariot en donnant l'expression vectorielle de la résultante,

Question 4 : Le chariot se résume à un système en équ~~~us l'action de
trois glisseurs. Qu~~on dire de la droite support de Asoi -+ 5' ? Tracer la
droite support de Asoi -+ 5. ,

Question 5 : Résoudre graphiquement en traçant le dynamique (appelé aussi
polygone des forces) à son emplacement sur le document BR2,

. .
Reporter les actions mécaniques Aso/ -+ s et Bso/ -+ s à leur emplacement respectif
sur le dessin du chariot.

- .
Question 6 : Pour le vecteur Bsoi -+ s, tracer sur le graphique sa composante- -
normale au sol N et sa composante tangentielle T ,

La protection du gazon nécessite que la force tangentielle ne soit pas supérieure à 200 N.

Question 7 : La condition de non-endommagement du gazon est-elle respectée?
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3 Etude de la motorisation du chariot.

3.1 Objectif de l'étude

On s'intéresse à la fonction mécanique principale qui est FP déplacer le chariot.
Le joueur de golf se déplace habituellement sur un terrain de golf à une vitesse
maximum de 8 km/ho Le choix de la motorisation électrique du chariot doit permettre
de déplacer celui-ci à cette vitesse, tout en fournissant un couple suffisant aux roues
motrices. Dans cette partie, nous vérifierons que la motorisation retenue permet bien
d'atteindre cette vitesse.

On donne:

3.1.1 Le FAST de la fonction déplacer le chariot

Déplacer Transformer l'énergie électrique Moteur à courant
le chariot en énergie mécanique de rotation tinu

1 Motoréducteur 1

Augmenter le couple et réduire la ucteur roue
vitesse de rotation et vis sans fin

1 Transmettre le mouvement L Axe de transmission et
Ii roues motrice

3.1.2 Comme on peut le lire sur le FAST ci-dessus, le mécanisme à étudier pour
atteindre l'objectif fixé est le motoréducteur 12.
remarque: La version du motoréducteur étudié est plus récente que celle
qui est représentée sur le BAN 1.

3.1.3 Vous trouverez en document annexe BAN3 le dessin d'ensemble du
moto réducteur (sur la vue de face la coquille 1 a été enlevée), la
nomenclature ainsi qu'une photo sur le document annexe BAN4, et le
schéma cinématique sur le document réponse BR3.

~Travail demandé (répondre sur BR3)

Question 8 : Déterminer « les classes d'équivalence cinématique » dit aussi
« groupes ou solides cinématiques » constituant le motoréducteur. On pourra
suivre l'exemple déjà fait pour le groupe 2. On pourra également discerner le
rotor et le stator du moteur. Vous n'indiquerez pas à quels groupes
appartiennent les différents constituants des roulements à billes (les repères 7
et 8 n'apparaîtrons donc pas dans les différentes classes d'équivalence
cinématique).

Question 9: Réaliser le graphe des liaisons en précisant s'il y a lieu les
centres des liaisons et leur axe principal.
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Question 10 : Déterminer le rapport de transmission r = ~
co Il,,,leur

Question 11 : Déterminer la vitesse de rotation (Nroue en tours par minute)
d'une roue motrice liée à l'axe de transmission (utiliser les données inscrites
dans la partie « observations » de la nomenclature)

Question 12 : Les roues motrices ont un diamètre de 250mm, calculer la
vitesse de déplacement du chariot en mIs. Conclure.

,
,
i
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Partie 2 Etude dynamique : document réQonse BR2

Sens du déplacement

Echelle : ~

1 cm pour 50 N

06:

G
X

. 05: Dynamique,"
"

"
"

"
"

'\

Sol

A 8'.,"
"

"

, Di~'eçtion de

.B:;~ "
"

02: Donner la valeur de P en'. newton Q4 :
précédée de sa forme algébrique.

Q7: ~

Q3 : Enoncé du principe fondamental de la
statique:
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Document annexe 1 : Eclaté du chariot et Nomenclature

f ~é 1 ec t._JW~L.em ll:~

Thème de la partie 1

de la

Il

fi, fi." D~s- ".Ii...

120C.1 Ch1"js 120C.13 Sangle cha,sj, 12OC-26 Re"ort verrou haul 120C-39 ~crou BG M8 120C-52 Biellelle
120C-2 T."on 120C-14 S.ngle s.c 120C-27 Chape verrou haut 120C~O Enjoliveur MB 120C-53 Guide<~ble
120C-3 Carier 120C-15 Rilsan 385 120C-28 Porte-carle de score - 120C~1 Supporl bas 120C-S4 Butêe dc cable

120C~ Tube alu 120C.16 Rilsan 155 120C-29 Passe-fil 0 Il 120C~2 Enjoliveur â griffe 120C-55 Cache-vi,
120C-5 Biellelle 12OC-17 S.ngie b.ltcne 25.A1l 120C-30 Ressort verrou haui 120C~3 Vis M8 x 140 120C-56 VIS TC 6 x 30
120C-6 Câble 120C-18 Conneclion balleric 12OC-31 Verrou bas 120C~4 RondcUe 1.18 120C-57 Sou/f1el
120C-7 Roue gonnêe gauche 120C.19 ~crou 1.15 120C-32 Vi, MB x 60 120C~5 CTC 0 32 120C-58 Embout ov.lc
120C.7 Roue gonnêe drcOle .!20C-20 Rondelle 1.15 12OC-J3 Vis 1.16. 60 120C~6 Vis 6 x 10 120C-59 Ballerie 25 Ah
120C-8 Roue â roulemenl . '20C-21 Vis M5 120C-J4 Support avant 120C~7 Vis posidrive 120C-60 Chargeur le,leur

120C-9 Enjoliveur 120C-22 VIS F90 1.15 120C-35 VIS TC B. 55 120C~B Axe 0 B x 55. 120C-61 Pince de chargeur

120C-10 Protection chorbon 120C-23 Boltier puissance 120C-36 ~crou BG M6 120C~9 Emboulo"ale 120C-62 Boupille bela
120C-111:harbon 120C-24 Poignêe êleclronique 120C.37 TRCC8x45 120C-50 RoulemenlU 12OC-61 Chapede.cable
120C-12 M!llcur 120 W 120C-25 Verrou haut 120C-J8 Ro~elle 1.18 120C.S1 Axe 011,9.482 12'0(:;-64 Rondelle M6
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Document annexe 4 : Photo et Nomenclature du réducteur 12- ---

12-15 13 Ecrou freiné M5
12-14 1 Vis C HC M5x55
12-13 2 Vis C HC M5x16
12-12 10 Vis C HC M5x20
12-11 1 Plaque d'identification Aluminium .

12-10 1 Moteur Nnomimal = 4600 tr/min; U= 12 ; 1= 1,5 A

12-09 1 Joint d'étanchéité
12-08 2 Roulement BC 8x22x7 PP
12-07 2 Roulement BC 17x40x12 PP
12-06 1 Manchon d'accouplement Delerin 100
12-05 1 Axe de transmission
12-04 1 Roue hélicoïdale 50 dents; m = 1,6 ; Béta = 15,466°
12-03 1 Vis sans fin 2 filets; m = 1,6; Béta = 74,534°

12-02 1 Coquille gauche
12-01 1 Coquille droite
Rep Nb Désignation Matière Observations

Etabli par:

CHARIOT 120C REDUCTEUR

1 00
N°

IEELMER

Bac STI G Electronique Etude des systèmes techniques industriels Partie mécanique construction Page BAN4/4



BACCAlAUREA T SCIENCES ET TECHNOLOGIE INDUSTRIEllES

Spécialité génie électronique

Session 2003

Etude des systèmes techniques industriels

CHARIOT DE GOLF

Partie électronique:
... - Remarques et conventions: CI

- Questions et documents réponses: C2 à CIO et CRI à CRJ

- Documents annexes: CANI à CANI2
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Remarques:

. Les parties Il, III, IV, V, VI, VII, VIII, IX sont indépendantes

. Les durées partielles conseillées sont:

Partie Il : 10 min
Partie III : 40 min
Partie IV : 20 min
Partie V : 40 min
Partie VI : 50 min
Partie VII: 25 min
Partie VIII: 25 min
Partie IX : 60 min

. Respecter la numérotation des questions pour répondre sur votre copie

. Rendre tous les documents réponses même s'ils ne sont pas complétés

Conventions adoptées pour toutes les fonctions:

. Toutes les tensions sont référencées par rapport à la masse

. Les amplificateurs intégrés sont considérés comme étant parfaits

. Valeurs normalisées pour les résistances dans la série E12 :

100'120'150'180"220"270"330-390-470'560'680'820, , , , , , , , , , ,
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1) Schéma fonctionnel de degré1

1 ~
1 1

1
1 l
, l
, 1

: Captage de Frd, Frg Traitement de :
: la vitesse ~ la vitesse :
: FP4 (Hz) FP2 :
1 1
1: VRD VRG :
: (V) :, ", l
, l, '

1
Potentiomètre : Traitement de :
d . UC' 1 . Ucmoy 1

e consigne ~ a consigne ~ . 1

vitesse ( V ~ ( V ) 5 Adaptation :
,FP3 # liaison 1 PC
1 1: ::: série ... 1 ~ portable
, l
, 1

: FP? :
l '
l '

: . .. Traitement :
1 AcquIsition du Programmé Conversion:UBat: . d UtestBat ,

1 Batterie l '. niveau e ~ des des signaux:
1 (V ~ ~ charge ( V)~ informations électriques: Information

: FP4 CD LED en signaux: sur le niveau
1 .. ~ -+-.-' d h, . ~ sonores et e C arge
, CDBUZ' d 1: visuels : e a
, , batterie

Bouto~ M'A: Traitement du U M'A :
poussoir # ~~ signal #.. FP8 :
de M/A :~ M/A ~ :

: FP5 :
: FP6 :
, 1
l , l, . 1
1 Um 1
l ,
1 # 1
1 Vlmoy l
, 1
1 1

: (V) :
, l
, 1'", 1: Adaptation du Ad t t. d :: signal ap. a Ion u :
, signai 1

: FP12 FP9:
, l
, 1
: Vlmot Uhacheur:
1 (V) # 1
1 1
1 1
1 1

: Captage du . :
: courant dans Modulation de :
: le moteur l'énergie :
: électrique :, 1: A FP11 FP10:
1 - l, ; ,
1 i 1
: ! :
:_-_: ~ i :

~ UMot
1 ,
i IMot
L "! Moteur l
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Il) Questions relatives à la partie A, analyse fonctionnelle

A l'aide du dossier de l'analyse fonctionnelle, on désire connaître quelques fonctionnalités du

chariot de golf.

1) Expliquer pourquoi, au démarrage, il est nécessaire d'augmenter progressivement la
vitesse du chariot jusqu'à la vitesse souhaitée (consigne) ?

2) Quel est l'organe qui permet de régler la consigne de vitesse du chariot?

3) Que se passe t-illorsque la batterie atteint une valeur trop faible?

III ) Etude de FP11 : Captage du courant dans le moteur

On désire avoir une image de la vitesse de rotation du moteur afin de savoir si le
moteur tourne normalement sans surintensité (et donc sans surchauffe).

Pour se faire on utilise un capteur à effet Hall et des composants électroniques ~
associés selon le schéma structurel suivant: i

Schéma structurel de FP11

+Vcc

[~~~=~~:~J

R22
lOOK

U3 :A

CX)

1 Vimot
LM 358N

+9V

4) En vous référant aux documents constructeurs page CAN1, déterminer la valeur de
l'offset introduit par le capteur CSLA2CD.

5) On règle le potentiomètre R6 = 3,9KQ. Donner l'expression de VS1 en fonction de Vcc.

6) Donner !'expression de Vimot en fonction de Vcc et Vcap.

7) on sait que: Vcap = Vutile + Voffset avec Vutile = Valeur réelle de la tension image

du moteur.
Exprimer Vimot en fonction de Vutile.

8) Quelle est la modification introduite en Vimot, par l'ensemble structurel formé des
deux amplificateurs intégrés et les composants associés, sur le signal issu du capteur

(Vcap)? rEELMER
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IV) Etude de FP12 : Adaptation du signal

Pour obtenir une Image de la vitesse du moteur sous forme de tension continue, on utilise la
structure autour d'un filtre de SALLEN KEY. On se propose au cours de cette étude de
vérifier que cette fonction permet bien d'obtenir l'image désirée de la vitesse.

Schéma structurel de FP12

RI9
lOK

4

22On +9V

8 U3:A
RI7 R29 t>oo+
lOOK lOOK

Vimot .
LM358N Vlmoy

C16
22On

En vous aidant de la courbe de réponse en fréquence du filtre page CAN2 en
AN N EXE (page CAN 2/12) :

9) Quel est l'ordre du filtre? Justifier votre réponse.
1O) Déterminer l'ordre de grandeur de la fréquence de coupure à -3 db.
11) Déterminer la valeur du gain statique du filtre en db, Go (db).
12) Sachant que: Go (db) = 2010g Ao avec Ao = Amplification = VimoyNimot pour F = O.

Calculer l'amplification Ao.

A l'entrée du filtre on a le signal suivant

Vimot
5VP,m' 1 obJ 1 n ~ T(s)0.1 ms O. ms

13) Lorsqu'on applique ce signal à l'entrée du filtre, on obtient en sortie une tension
continue de valeur:

Vimoy = 2,09 V

Etablir la relation Vimoy = f (Ao, Vimotmoy). Justifier la valeur numérique de Vimoy ci-
dessus.

14) Quelle est la fonction du filtre? IEELMER
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V) Etude de FP1 : Captage de la vitesse

La fonction sert à convertir la vitesse de rotation des roues en signal électrique au moyen
d'un capteur à fourche.
Un disque cranté est fixé sur l'axe des roues et passe dans la fourche du capteur.

Schéma structurel de FP1 ( pour la roue droite)

+9V

5

1

JI Vf

CONN-H4
OPTO2

Vo : C'est la tension de sortie du capteur, elle prend la valeur Vol à l'état bas et Voh à l'état
haut.

15) Expliquer comment, grâce à ce capteur, on obtient une information image de la
vitesse de rotation des roues.

16) On veut un courant dans la diode émettrice de : If = 20 mA . En vous aidant du
document constructeur page CAN3, déterminer la valeur de Vf correspondante (à 25
°C ).

17) Calculer la valeur de R35 pour obtenir ces valeurs. On choisira R35 dans la série
E12.

18) Compléter le chronogramme sur le document réponse page CR 1. (On prendra la
valeur typique de Vol et l'on supposera Is = 0).
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VI) Etude de FP8: Conversion des signaux électriques en signaux
sonores et visuels.

La partie microcontrôleur génère des signaux d'alertes numériques, ces signaux sont
adaptés de façon à obtenir un signal visuel et sonore. L'adaptation se fait au moyen de
transistors. On se propose de vérifier le fonctionnement en commutation de l'un de ceux-ci.

Schéma structurel de la partie sonore

+12V

BUZI
BUZZER

Ic

8
N2222A

VCD-BUZ i R5

1 lOK

Cahier des charQes concernant le buzzer :
Valim = 12V

Iconso < 20mA

Pression sonore < 80 dB à 6m

Montable sur circuit

19) Compte tenu du cahier des charges et sachant que la pression sonore perd 3dB tout
les 3 mètres, choisir un buzzer parmi ceux proposés page CAN4/12.

20) Compte tenu des caractéristiques de ce capteur et des caractéristiques du transistor
Q8 (document constructeur page CAN 5/12), montrer que, lorsque VCD-BUZ = SV,
ce transistor est à !'état saturé.

IEELMER
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VII) Etude de FP5 :Traitement du signal M/A

Le signal de commande de l'avance du chariot est généré par un bouton poussoir. Lorsqu'on
appui, le chariot avance.

Schéma structurel de FP5

0
OK

U14:A
R an

+5V

S

9
lOk

21) Etablir la table de vérité des entrées R et S et de la sortie Qn. (On notera Qn-1 l'état
précédant de Qn ).

22) Compléter le chronogramme sur le document réponse CR 1.

23) Quel est le rôle de cet agencement structurel?

, IEELMER
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VIII) Etude de FP1 0 : Modulation de l'énergie électrique.

Pour commander le moteur on utilise des transistors NMOS que l'on commande en
modulation de largeur d'impulsion (MU) afin d'avoir un contrôle de la vitesse. Les
caractéristiques électriques du moteur et la fréquence du signal de commande MU sont
telles que la vitesse de rotation du moteur demeure proportionnelle à la valeur moyenne de
sa tension d'alimentation.

schéma structurel de FP10

+Vbat=12V

ot r01 Vmot

Mot
DC

1 C5
Uhach NP49 10n

jP2 49

24) Quel est le rôle de la diode de roue libre STTA300611 ( Document constructeur page
CAN6) ? Dans quel cas est-elle passante Uustifiez votre réponse) ?

25) Que représente le RDS(on) des transistors ( Document constructeur page CAN7) ?

26) Lorsque les deux transistors sont passant, que vaut la résistance en série avec le
moteur?

27) Calculer Vmot lorsque les deux transistors sont passant, on prendra Imot = 10A.

28) Lorsqu'on applique le signal suivant sur l'entrée Uhacheur, on obtient le signal Vmot
simplifié ci-dessous: ( on néglige les phénomènes dus à la diode et aux RDs(on) )

Uhacheur

! 1 t (s)

Vmot i i
Vbat - ' ---

. ., t (s)t1 T..

Donner l'expression du rapport cyclique a.

29) Donner l'expression de la valeur moyenne de Vmot ( Vmotmoy ) en fonction de Vbat et a.

30) En faisant varier le rapport cyclique, on fait varier la vitesse du moteur, pourquoi?

31) Donner la valeur de a pour avoir une vitesse maximale.
IEELMER
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IX) Etude de FP6 : Traitement programmé des informations

Schéma fonctionnel de degré 2

,'."""""""""...'.'."""""""""".' """"""""",.,..,' """"""""".'.'.' """' "'...',

. ADO..AD? 1

! ADO..AD? Mémorisation ~

j des adresses AO..A? 1

1 basses 1

i A8..A15 Mémorisation.

VRD 1 i
VRG i ~

1 A14 Codage des 1

~ pages de ~

! Traitement PGO..PG4 programme 1

Ucmoy ; et . FS63 !
~ conversions i
1 des !
i informations ~

Utestbat 1 - Validation des 1

i Code, RD sorties des ~

; , . ;
1 PESN memoires i

U M'A: i
i # 2 ~ CD-LED
1 ; CD-BUZ

Vîmoy ! # 5 ! Liaison série
1 1 vers le PC

l Um

Le schéma structurel de FP6 est paQe CR2/3

32) Délimiter, en les entourant sur le document réponse page CR2, les structures
associées aux différentes fonctions secondaires qui composent FP6.

Etude de la structure autour du 74HCT573

33) Donner les trois états possibles des sorties du circuit (document constructeur page
CAN8/12).

34) DE étant à la masse, quel est le rôle du signal appliqué sur l'entrée «LE» du
circuit?

35) Les adresses basses et les données sont sur le même bus (ADC à AD7). Quelle est
la fonction du 74HCT573 ?
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Etude des mémoires: A T29C256 et HY628400 ( document constructeur page CAN9 et
CAN10)

36) Pour l'AT29C256, que représente tAcc, pourquoi cette donnée est importante?

37) Donner la capacité maximale, en Kilo octets et en Kilo bits, de ces deux mémoires.

38) Quelle est l'entrée permettant de sélectionner ces mémoires?

39) En déduire, en complétant le tableau du document réponse CR 3/3, les adresses de
début et de fin de chacune d'elles.

40) Compléter, sur ce même document réponse, la cartographie correspondante.
41) La taille de la mémoire HY628400 est supérieure à celle directement adressable par

le processeur, on l'a donc paginée à l'aide des entrées PGO à PG4. Quelle est la
taille d'une page en Kilo octets?

42) Combien de pages y a t-il pour obtenir la capacité totale?

43) Décrire, sous la forme d'une liste, la succession des opérations qui conduisent à
l'écriture d'une donnée dans la mémoire A T29C256.

Etude de la validation des sorties des mémoires

Schéma structurel:

U16:A
PSEN

RD DE

code

74HCTOO

44) Donner l'équation simplifiée de GE en fonction des entrées -pSEN-:RD, code.

Etude du convertisseur CAN dans le microcontrôleur 80C552 )
( document constructeur page CAN11 et CAN12 )

Les informations issues des principaux capteurs sont des grandeurs de type analogique.
Pour que le microcontrôleur puisse les traiter, il faut les convertir en grandeurs numériques.
Le convertisseur utilisé pour ce faire est intégré dans le microcontrôleur.

45) Sachant que A VREF+ = 5V et A VREF- = OV et que l'on obtient la valeur $3FF en
sortie pour 5V en entrée, déterminer la valeur (en Volt) de la variation de la tension
d'entrée qui entraîne un changement de 1 de la valeur de la grandeur de sortie.

46) Lorsque le chariot avance à une vitesse moyenne, on obtient une tension
VRD = 1.83V. Donner, en binaire, la valeur numérique correspondante en sortie du
CAN.

47) En vous aidant du diagramme de fonctionnement du convertisseur page CAN11/12,
donner la fonction du multiplexeur 1 vers 8.
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DOCUMENT REPONSE N°1

Question 18)

PE : Pas d'encocheRotation du
disque Cranté

PE E PE E PE E PE E E : Encoche

~~~~, [ t 1 [i 111 J t

S : Saturé

~

Tension de
sortie du
transistor

,...

..
! ! ! ! i i !! t

Question 22)

R ~~

5 V , ~ t

S -
j

5 V"""""""""""""""""""" .. . ...

~ t

Qn ~

t-
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DOCUMENT REPONSE N°2
QUESTION 32)

<0
a-
Il.

w
~
~cn

Il.~Z
-"[%:0
O(!)j::

0 (!)O~
'" 0 W[l:~
'" oq- oa-œ

00 1-1--0- ~ IlI) lg lw N 0 Z Il.
:::: acccco 0 UsO 10 ~W~
0-' ~~CJ)

:r:Ww""fi "fi ~ U != 0

~ ~
+ 0-"'1')'" '" ID,... ID 1--

O~",I')"""ID""~m~-~-~~~-~«««««««««< g 1'),.,
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:I: II) CI)

;;!:

<
I:ô

- ~
00000000 10

l(") '" 1')

N
U
0'1

0 0_"'1')'" I~ N - 0 ~ '" 1'),."" 10"" ID m ~ ~ ~ ~- Iwlow ~~ «««««««< u <
~

a
a
'""'

"'ID""""'N~O ID ~ ~«««« < < Q) ~
U ~ 8

,

""IP"""I')"'~Q t-
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E-
U

~ Iww ""IO"""I')N~O ; (!> ~ - N~ o~ 00000000 ~ Q. < ~ ~
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w::>
~m

CC
UU

Q-"'I') V
(!>(!>(!>(!>(9
Q.Q.Q.Q.Q.

.

~ ,... ID
Ir) ID r- ID t')

fi]
1 (9 C!. C! '" 0 ~ NI')'" '" ID r-

Iz 0 o lO I~ 0 -~ 0 00 "'~ ~~~~~~~~ w xx~~~b !k: II) 0
!k: ~~ ~~ Q.~Q.Q.Q.Q.Q.~ CI) ~C~~~~ ~ > <
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DOCUMENT REPONSE N°3

QUESTION 39)

Circuit A1S A14 A13 A12 A11 A1D A9 AB A7 A6 AS A4 A3 A2 A1 AD Hexadécimal
EPROM Début

Fin
RAM Début

Fin

QUESTION 40)

Nom du
circuit

$FFFF sélectionné ,

- i
- 1

$EOO~ :

$coon

$AOO~

$8000

$6000

$4000

$200fl.

$0000

IEELMER

Bac STI G Electronique Etude des systèmes techniques industriels Partie électronique Page: CR3/3

. .





























 



 



 



 



 



 



 



 





 





 




